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En juin 2011, le Cap emploi Alsace a mené une enquête de satisfaction auprès des DEBOE en 
accompagnement afin d’améliorer sa qualité de service. 

N.B. : les résultats présentés dans ce document concernent uniquement les freins à l’accès 
à la formation 

 

Cible : 915 personnes ayant eu un SPH1 dans les derniers mois avec un parcours ouvert, en 
cotraitance ou non. 

Retour : Pour 915 questionnaires envoyés le 01/06/2011, 315 réponses ont été réceptionnées au 
06/07/2011, soit un taux de retours de 34,4%. 

 

Les questions 1 à 8 portent sur le profil du suivi, les questions de 9 à 28 sur la formation et de 29 à 
41 sur les services de Cap emploi. 

 
 

VVOOTTRREE  PPRROOFFIILL  

1. Vous êtes ? 

 
 

0 Q1 : sexe TOTAL 

Questionnaire  
EFSM n° Homme Femme sans R 0 

Total 187 124 4 315 
% 59,4 39,4 1,3 100,0 

 
 
Sur 315 réponses réceptionnées, 187 proviennent d’hommes et 124 de femmes, soit une 
proportion de 59.4% d’hommes et 39,4% de femmes. Seules 4 personnes n’ont pas répondu 
(1.3%) 
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En comparant la répartition « hommes/femmes » de l’enquête par rapport à celles trouvé dans le 
rapport annuel Cap Emploi Alsace 2010, on est dans des proportions comparables. 

2. Votre âge ? 

 

Q2 : âge TOTAL 
16-25 26-39 40-49 50et + sans R 0 

16 68 104 125 2 315 
5,1 21,6 33,0 39,7 0,6 100,0 

 
Nous pouvons noter que peu de jeunes font partie du panel (5.1%). Les personnes accompagnées 
sont âgées entre 26 et 50 ans et +, la proportion la plus grande étant les 50 ans et + (39.7%). 
Seuls 2 PH n’ont pas répondu (0.66%) 

 

 

En proportion il y a plus de réponses des « 50 ans et + » dans l’enquête par rapport à la 
représentation de cette tranche d’âge dans le rapport annuel Cap Emploi Alsace 2010. 

Par contre les « 16-25 ans » et les « 26-39 ans » sont un peu moins représentés dans l’enquête 
par rapport au rapport annuel Cap Emploi Alsace 2010. 
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3. Quelle est la nature de votre handicap ? 

 

Q3 : type de handicap TOTAL 
Moteur Auditif Visuel TC DI Psy Inval Poly sans R 0 

72 21 10 8 8 43 95 32 26 315 
22,9 6,7 3,2 2,5 2,5 13,7 30,2 10,2 8,3 100,0 

 
Sur 315 réponses, nous pouvons noter que 30.2% des répondants à l’enquête déclarent souffrir 
d’une maladie invalidante et 22.9% des répondants déclarent souffrir d’un handicap moteur. 
En comparant ces résultats d’enquête au rapport d’activité Cap Emploi Alsace 2010, nous pouvons 
observer que les pathologies motrices sont largement sous-représentées alors que les maladies 
invalidantes en particulier sont plus largement représentées. 
Une explication possible pour différences observées est liée au mode d’obtention des données sur 
la nature des « handicaps » :  

- Dans le rapport d’activité Cap Emploi Alsace 2010, les données sont renseignées par les 
collaborateurs Cap Emploi 

- Dans les formulaires d’enquête les personnes ont choisi la ou les cases à cocher sans 
définition des termes  

Il semble qu’un grand nombre de personne atteinte d’un « handicap moteur » selon les 
classifications Cap Emploi, ait plutôt cochée la case « maladie invalidante » ou la case « sans 
réponse ». 
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4. Quel est votre niveau de formation initial ? 

 

Q4 : niv formation initial TOTAL 
sans form BEPC/3ème CAP/BEP BAC >Bac + 2 sans R 0 

67 23 144 37 37 7 315 
21,3 7,3 45,7 11,7 11,7 2,2 100,0 

 

La majorité des personnes accompagnées ont le niveau ou ont un CAP/BEP (45.7%). 

21.3% sont sans formation.  

22.14% ont le bac  

7.3% se sont arrêtés à la 3ème. 

2.2% n’ont pas répondu à cette question. 

 

 
 
En comparant la répartition par « niveau de formation » de l’enquête par rapport à celle trouvée 
dans le rapport annuel Cap Emploi Alsace 2010, on est globalement dans des proportions 
comparables. 
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Depuis combien de temps êtes-vous :  

5. Demandeur d’emploi ? 

 

Q5 : durée DE TOTAL 
< 3 m < 6 m < 1 an < 2 ans 2 ans et + sans R 0 

29 61 71 50 47 19 315 
9,2 19,4 22,5 15,9 14,9 6,0 100,0 

 
22.5% sont sans emploi depuis moins d’un an. 

9.2% le sont depuis moins de 3 mois. 

6% n’ont pas répondu à cette question. 

 

 
 
Dans l’enquête la proportion de personne inscrite au Pôle Emploi depuis « - de 3 mois » est 
largement moindre que celle présente dans le rapport d’activité Cap emploi Alsace 2010. 
 

6. Suivi par Cap emploi ? 

Q6 : durée suivi Cap TOTAL 
< 3 m < 6 m < 1 an < 2 ans 2 ans et + sans R 0 
112 87 24 13 33 46 315 
35,6 27,6 7,6 4,1 10,5 14,6 100,0 

 
35.6% sont suivis par Cap emploi depuis moins de 3 mois contre 14.6% qui le sont depuis plus 
d’un an et plus. 

14.6% n’ont pas répondu à cette question (46 personnes) 

Il n’y a pas de comparaison possible avec la typologie du public présenté dans le rapport d’activité 
Cap emploi Alsace 2010. 
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7. Etes-vous en accompagnement Cap emploi de type :  

 

Q7 : type accompagnement TOTAL 

Renf/PPAE Ponctuel Ne sait 
pas sans R 0 

55 55 179 25 314 
17,5 17,5 57,0 8,0 100,0 

 

57% ne savent pas de quel type d’accompagnement il bénéficie. 

17.5% répondent être suivis en PPAE et 17.5% en appui ponctuel. 

8% n’ont pas répondu à cette question. 

 
 

8. Vous résidez dans :   

 

Q8 : département TOTAL 
68 67 sans R 0 

143 163 9 315 
45,4 51,7 2,9 100,0 

 
Il y a un bon équilibre entre le Haut-Rhin (45.4%) et le Bas-Rhin (51.7%). 

2.9% n’ont pas répondu à cette question. 
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LL’’AACCCCEESS    AA    LLAA    FFOORRMMAATTIIOONN  

9. Avez-vous envisagé de suivre une formation ? 

Q9 : envisagé formation TOTAL 
oui non Sans R   
179 117 19 315 

56,8 37,1 6,0 100,0 
 

 
 

A la question "Avez-vous envisagé de suivre une formation", 56.8% ont répondu « oui », 
contre 37.1% de « non ».  

6% n’ont pas répondu à cette question. 

 
 
Sur les 56.8% de réponses « oui », 59.22% sont des hommes et 39.66% de femmes. 
Sur les 27.14% de réponses « non », 64.10% sont des hommes et 35.04% sont des 
femmes. Globalement la proportion « hommes/femmes » est conservée par rapport au 
profil du public Cap emploi. 
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Les personnes âgées de « 50 ans et + » envisagent moins facilement de suivre une 
formation que les autres catégories d’âges. 
 
 
 

 
 
Il en ressort que les personnes atteintes d’une déficience auditive envisagent moins 
facilement l’accès à la formation, que les personnes atteintes des autres types de 
handicaps. 
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La répartition « oui/non » est assez équilibrée pour les niveaux « CAP / BEP » (« non » à 
47.86% et « oui » à 45.25%). 

Les catégories « BAC » et « BAC + 2 ou + » envisagent plus facilement de suivre une 
nouvelle formation. 

Par contre, le « non » l’emporte chez les « sans formation » et les niveaux « BEPC/3ème ». 

 

 

 
 

Concernant la durée du chômage, il est flagrant que plus longtemps une personne est au 
chômage, plus elle aura de difficultés à envisager une formation : la réponse « non » est 
globalement plus importante pour les « < 2 ans » et « 2 ans et + ». 

La réponse pour le « oui » est globalement plus importante pour les « – de 3 mois » à  « – 
d’un an » ; les personnes sont enclines à envisager une formation. 

On constate qu’après 1 an de chômage, les réponses sont – nombreuses. 
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La durée du suivi chez Cap emploi ne semble pas avoir d’incidence sur la volonté des 
DEBOE à se former ou non.  

Il y a un assez bon équilibre entre les réponses « oui » et les réponses « non ». 

 

 

 

 
 
 

Les personnes répondent de la même façon qu’elles connaissent ou non le type 
d’accompagnement Cap emploi dont elles bénéficient.  
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Dès lors qu’ils ont envisagé de suivre une formation (Q9 = oui) les DEBOE sont enclins à 
parler de leur projet de formation à leur consultant (73.18%), contre 24.02% qui ne le sont 
pas. A contrario, les personnes n’ayant pas envisagé de suivre une formation (Q9 = non) 
n’ont majoritairement pas discuté de projet de formation avec leur référent Cap emploi 
(71.79%). 

 
 

 
 
 

Au sujet de l’état du projet, beaucoup sont encore dans la réflexion : 43.02% ; 19.55% 
dans la réalisation et 12.29% dans l’abandon. 14.53% n’ont pas répondu. 
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Les Haut-rhinois semblent plus disposés à envisager un projet de formation (49.72% de 
réponses « oui » contre 39.32% de réponses « non ») que les Bas-rhinois (48.60% de 
réponses « oui » contre 56.41% de réponses « non »). 

 

Nous avons recherché les raisons qui pourraient expliquer cette différence entre les deux 
départements. 

Le niveau de formation des DEBOE ne semble pas en cause puisque, globalement, la 
répartition des personnes par niveau de diplôme est équivalente entre les deux 
départements. 

 

Par contre, les graphiques concernant la répartition des DEBOE par « classe d’âge » et 
par « durée d’inscription au Pôle Emploi » pourrait amener une explication. En effet, il 
semble que, parmi les répondants à l’enquête, le Bas-Rhin ait plus de représentants de la 
classe d’âge « 50 ans et + » et de la catégorie « inscrit au Pôle Emploi » depuis « 2 ans et 
+ ». Or, nous avions constaté sur les graphiques des pages précédentes que ces deux 
catégories de personnes sont moins enclines à envisager de suivre des formations. 

 
 

10. Avez-vous discuté d’un projet de formation avec votre référent Cap emploi ? 

 

Q10 : projet discuté TOTAL 

oui non Sans R   
168 128 19 315 

53,3 40,6 6,0 100,0 
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6% n’ont pas répondu à cette question. 53.3% ont parlé d’un projet de formation avec leur 
référent Cap emploi contre 40.6% qui ne l’on pas fait. 

 

 
 

Les hommes ont répondu « oui » à hauteur 60.71% et non à hauteur 58.59%. Les femmes 
ont répondu « oui » à hauteur de 37.85% et « non » à hauteur de 41.41%. 

Globalement la proportion « hommes/femmes » est conservée par rapport au profil du 
public Cap emploi. 
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L’équilibre entre les réponses « oui » et « non » se retrouve aussi dans la répartition selon 
la classe d’âge. 

On ne retrouve plus la différence en faveur du « non » présente chez les personnes âgées 
de « 50 ans et + » en réponse à la question 9 : Avez-vous envisagé de suivre une 
formation ? 

On peut souligner que la question de la formation est abordée par les personnes et/ou les 
conseillers Cap emploi quelque soit l’âge du DEBOE y compris chez les « 50 ans et + ». 

 
 
 

 
 
En ce qui concerne la répartition selon le type de handicap, nous constatons une tendance 
favorable à discuter d’un projet de formation avec le référent Cap emploi pour les 
personnes atteintes d’une « handicap moteur » et d’une « maladie invalidante ». Au 
contraire les personnes atteintes d’un « handicap auditif » et d’un handicap « psychique » 
ont tendance à moins aborder ce sujet. 
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La répartition « oui/non » est assez équilibrée pour les niveaux « BAC et BAC +2». 

La catégorie « CAP/BEP » aborde plus facilement le sujet de la formation avec son 
référent Cap emploi contrairement à la catégorie « BEPC/3ème ». 

Concernant la catégorie « sans formation » les personnes ont répondu « oui » ou « non » 
de façon équivalente à cette question, alors que la réponse « non » dominait à la question 
9 : Avez-vous envisagé un projet de formation ? 

On peut souligner que la question a pu être abordée par le référent Cap emploi même si la 
personne ne pensait pas à la formation. 
 

 

 
 
Globalement les personnes inscrites au Pôle Emploi depuis « plus de 3 mois » ont 
tendance à aborder un peu plus souvent la question de la formation avec leur référent Cap 
emploi ; ce qui n’est pas le cas pour les personnes inscrites au Pôle Emploi depuis « - de 
3 mois ». 
 
On peut aussi prendre en considération que le sujet n’a pas encore été abordé avec le 
référent Cap emploi car la phase de diagnostic est encore en cours chez certain des 
DEBOE. 
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A partir de la catégorie « < à 1 an » la durée de suivi chez Cap emploi n’influence pas la 
réponse à la question 10 : Avez-vous discuté d’un projet de formation avec votre référent 
Cap emploi. 

La catégorie des « - de 6 mois » montre une tendance en faveur de la réponse « oui » 
alors que la catégorie des « - de 3 mois » réponde de façon équivalente. 

On peut souligner que les personnes qui ont une durée de suivi de - de 3 mois, n’ont pas 
toutes fini leur diagnostic et n’ont peut être pas encore abordé la question de la formation. 
Cette question est davantage abordée entre 3 et 6 mois de parcours. 
 

 
 

Contrairement à ce que nous avons observé aux réponses de la question 9 (pour la même 
répartition), il semble que la connaissance du type d’accompagnement Cap emploi par les 
DEBOE influence leur réponse à la question 10. En effet, quand les personnes ne savent 
pas de quels types d’accompagnement elles relèvent, elles répondent majoritairement 
« non ».  
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Quelque soit le département d’habitation, les DEBOE ont répondu « oui » ou « non » de façon 
équivalente à la question 10. 
 
 

 

 
 

 

L’état du projet de formation des DEBOE qui en ont discuté avec leur référent Cap emploi 
est en réflexion à hauteur de 42.86% ; 19.05% réalisent leur formation et 16.67% ont 
abandonné le projet. 
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11. Si réponse « Oui » aux questions 6 ou 7 => Votre projet de formation est :  

 

Q11 : Etat du projet TOTAL 

réflexion réalisation abandonné Sans 
R autre autre_texte   

93 39 34 115 34   315 

29,52 12,38 10,79 36,51 10,79   100,0 
 
 

 
 

36.51% des DEBOE n’ont pas répondu à cette question : il s’agit des personnes qui 
avaient répondu « non » aux questions 6 et 7 (personnes qui ne se sentent pas 
concernées par un projet de formation).  

29.52% sont toujours en réflexion sur leur projet de formation, 12.38% sont dans la 
réalisation et 10.79% l’ont abandonné.  

10.79% ont donné une autre raison : plus de contact, la formation est déjà faite, refus, 
etc.… 
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En ce qui concerne l’état du projet, les hommes sont plus en réflexion  ou ont donné une 
autre raison en réponse à la question.  

Les femmes quant à elles montrent une tendance inverse. 

 

 
 

Les « 50 ans et + » ont plus tendance à abandonner leur projet que les autres catégories. 

Les « 40-49 ans » sont plus dans la « réflexion » ou ont donné une autre raison en 
réponse à la question.  

 
 
 

 
 

Le graphique de la répartition par handicap est assez peu parlant. 

Les seules tendances remarquables (en dehors des « sans réponses ») sont :  

- les handicapés moteurs sont dans une dynamique de « réflexion » et de 
« réalisation »,  

- les personnes atteintes d’une maladie invalidante ont plus souvent donné une 
« autre réponse » à la question,  

Ces réponses sont le reflet de la typologie du public qui a répondu à l’enquête. 
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Selon le niveau de formation l’état du projet est comme suit :  

- Les personnes « sans niveau de formation » et les niveaux « BEPC/3ème » montrent 
une tendance a l’abandon du projet lorsqu’ils ont répondu à la question.  

- Même si la catégorie des « CAP/BEP » est la plus représentée dans notre 
échantillon (en conformité avec les profils des DEBOE suivis par Cap emploi Alsace) leurs 
réponses ne dégagent pas de tendance particulière. 

- A l’inverse, la catégorie des niveaux « BAC » se déclarent majoritairement dans la 
« réalisation » de projet. 

 
 

L’état du projet selon la durée d’inscription du DE chez Pôle emploi est : 

- pour les « - de 3 mois » répartit de façon équilibré pour toutes les réponses 
données, 

- pour les « - de 6 mois » la « réflexion » et une « autre raison » en réponse à la 
question sont équivalentes, 

- pour les  « < à un an » la phase de « réflexion » est minoritaire et sont davantage 
dans la réalisation et l’abandon. 

- pour les « - de 2 ans » la « réalisation » est en tête de classement suivi de façon 
équilibrée par la « réflexion », « l’abandon », la « non réponse » ou une « autre 
raison » en réponse à la question, 

- pour les « 2 ans et + » la répartition des réponses est assez homogène. 
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Dans le Haut-Rhin, on constate que les DEBOE sont plus dans la « réflexion », alors que 
dans le Bas-Rhin la catégorie « en cours de réalisation »  et « abandon » sont 
équivalentes.  
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En cas de difficulté ou d’abandon du projet de formation, les motifs suivant 
correspondent-ils à votre situation ? 
 

12. Vous n’avez pas obtenu de financement 

 

Q12 : pas de financement TOTAL 

oui tt a fait plutôt oui plutôt non non, pas du tt Sans 
R   

11 9 15 62 218 315 

3,49 2,86 4,76 19,68 69,21 100,0 
 

69.21% n’ont pas répondu à cette question. (218 DEBOE) 

Sur les 30.79% qui ont répondu, 63.92% ne pense pas que leur projet ait été abandonné 
en raison d’un manque de financement, et 11.34% pensent que c’est le cas. 

 

 
 
 

 



 
23 

 

13. La rémunération prévue pour la durée de la formation est insuffisante 

 

Q13 : rému insuffisante TOTAL 

oui tt a fait plutôt oui plutôt non non, pas du tt Sans 
R   

10 7 15 46 237 315 

3,17 2,22 4,76 14,60 75,24 100,0 
 

75.24% n’ont pas répondu à cette question. 

 

 
 
 

Sur les 24.76% qui ont répondu, 58.97% pensent que la rémunération était suffisante 
contre 12.82% qui pensent qu’elle ne l’était pas. 
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14. Refus de l’organisme de formation  

 

Q14 : refus org. Formation TOTAL 

oui tt a fait plutôt oui plutôt non non, pas du tt Sans 
R   

16 7 20 46 226 315 

5,08 2,22 6,35 14,60 71,75 100,0 
 

71.75% n’ont pas répondu à cette question. 

 

 
 
 

Sur les 28.25% qui ont répondu, 51.69% disent que ce n’est pas dû à un refus de 
l’organisme de formation et 17,98% affirment le contraire. 
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15. Vous n’avez pas le niveau requis pour accéder à la formation choisie 

 

Q15 : pas le niveau TOTAL 

oui tt a fait plutôt oui plutôt non non, pas du tt Sans 
R   

14 17 15 49 220 315 

4,44 5,40 4,76 15,56 69,84 100,0 
 
 

69.84% n’ont pas répondu à cette question. 

 

 
 
 

Sur les 30.16% qui ont répondu, 51.58% pensent que leur niveau de formation n’est pas 
en cause et 14.74% pensent que oui. 
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16. Vous ne maitrisez pas suffisamment la langue française 

 
 

Q16 : pb langue francaise TOTAL 

oui tt a fait plutôt oui plutôt non non, pas du tt Sans 
R   

15 16 15 53 216 315 

4,76 5,08 4,76 16,83 68,57 100,0 
 

68.57% n’ont pas répondu à cette question. 

 

 
 

Sur les 31.43% qui y ont répondu, 53.54% ne pensent pas que leur niveau de français soit 
en cause contre 15.15% qui pensent que « oui », ex-æquo avec ceux qui pensent plutôt 
« non ». 
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17. Le lieu de formation n’est pas adapté pour vous accueillir en rapport à votre 
handicap 

 

Q17 : pb lieu formation/handicap TOTAL 

oui tt a fait plutôt oui plutôt non non, pas du tt Sans 
R   

15 12 16 44 228 315 

4,76 3,81 5,08 13,97 72,38 100,0 
 

 

 
 

72.38% n’ont pas répondu à cette question. 

 

 
 

Sur les 27.62% qui y ont répondu, 50.57% ne pensent pas que le lieu de formation adapté 
ou non soit en cause, contre 13.79% qui pensent que oui. 
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18. La date d’entrée en formation est trop lointaine 

 

Q18 : date trop lointaine TOTAL 

oui tt a fait plutôt oui plutôt non non, pas du tt Sans 
R   

12 9 22 41 231 315 

3,81 2,86 6,98 13,02 73,33 100,0 
 
 

 
 

73.33% n’ont pas répondu à cette question. (231 DEBOE) 

 

 
 

Sur les 26.67% qui y ont répondu, 48.81% ne pensent pas que la date d’entrée trop 
lointaine soit la cause du refus de formation, contre 10.71 qui pensent plutôt « oui ». 
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19. La formation n’est pas possible à temps partielle 

 

Q19 : pas possible temps partiel TOTAL 

oui tt a fait plutôt oui plutôt non non, pas du tt Sans 
R   

10 16 19 42 228 315 

3,17 5,08 6,03 13,33 72,38 100,0 
 
 

 
 

72.38% n’ont pas répondu à cette question. (228 DEBOE) 

 

 
 

Sur les 27.62% qui y ont répondu, 48.28% ne pensent pas que l’impossibilité de faire une 
formation à temps partiel soit la cause du refus de formation, contre 11.49% qui pensent 
que c’est tout à fait le cas. 



 
30 

 

20. La formation est trop longue (plusieurs mois) 

 

Q20 : formation trop longue TOTAL 

oui tt a fait plutôt oui plutôt non non, pas du tt Sans 
R   

17 14 16 42 226 315 

5,40 4,44 5,08 13,33 71,75 100,0 
 
 

 
 

71.75% n’ont pas répondu à cette question. (226 DEBOE) 

 

 
 

Sur les 28.25% qui y ont répondu, 47.19% ne pensent pas que le fait que la formation ait 
été trop longue soit la raison du refus de la formation, contre 15.73% qui pensent plutôt 
« oui ». 
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21. Le lieu de formation est loin et je ne souhaite pas m’éloigner de mon 
domicile 

 

Q21 : lieu form trop loin TOTAL 

oui tt a fait plutôt oui plutôt non non, pas du tt Sans 
R   

21 16 13 40 225 315 

6,67 5,08 4,13 12,70 71,43 100,0 
 
 

 
 

71.43% n’ont pas répondu à cette question. 

 

 
 

Sur les 28.57% qui y ont répondu, 44.44% ne pensent pas que le fait que la formation soit 
trop éloignée soit la cause du refus de la formation, contre 23.33% qui pensent que c’est 
tout à fait le cas. 
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22. Les trajets domicile-lieu de formation sont trop longs ou compliqués… 

 

Q22 : pb trajets TOTAL 

oui tt a fait plutôt oui plutôt non non, pas du tt Sans 
R   

27 13 17 38 220 315 

8,57 4,13 5,40 12,06 69,84 100,0 
 
 

 
 

69.84% n’ont pas répondu à cette question. 

 

 
 

Sur les 30.16% qui y ont répondu, 40% pensent que ce n’est pas le cas contre 28.42% qui 
pensent que le trajet domicile / formation est un problème. 
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23. Je ne suis pas disponible pour suivre une formation 

 

Q23 : pas dispo pr formation   TOTAL 

oui tt a fait plutôt oui plutôt non non, pas du tt Sans 
R précisez   

17 10 27 54 207   315 

5,40 3,17 8,57 17,14 65,71   100,0 
 
 

 
 

65.71% n’ont pas répondu à cette question. 

 

 
 

Sur les 34.29% qui y ont répondu, 50% sont disponibles contre 15.74% qui ne le sont pas. 
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24. Vous pensez que votre âge ne vous permet plus d’envisager une formation 

 

Q24 : pb âge TOTAL 

oui tt a fait plutôt oui plutôt non non, pas du tt Sans 
R   

29 27 28 50 181 315 

9,21 8,57 8,89 15,87 57,46 100,0 
 
 

 
 

57.46% n’ont pas répondu à cette question. 

 

 
 

Sur les 42.54% qui y ont répondu, 37.31 ne pensent pas que l’âge soit un problème pour 
se former contre 21.64% qui pensent que si. 
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25. Vous pensez que votre handicap vous empêcherait de suivre la 
formation 

 

Q25 : pb handicap TOTAL 

oui tt a fait plutôt oui plutôt non non, pas du tt Sans 
R   

25 26 37 51 176 315 

7,94 8,25 11,75 16,19 55,87 100,0 
 
 

 
 

55.87% n’ont pas répondu à cette question. 

 

 
 

Sur les 40.13% qui y ont répondu, 36.69% ne pensent pas que leur handicap soit un frein 
à la formation contre 17.99 qui pensent que si. 
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26. Vous pensez que vous n’auriez pas les moyens financiers pour suivre une formation 

 

Q26 : moyens financiers TOTAL 

oui tt a fait plutôt oui plutôt non non, pas du tt Sans 
R   

52 30 21 26 186 315 

16,51 9,52 6,67 8,25 59,05 100,0 
 
 

 
 

59.05% n’ont pas répondu à cette question. 

 

 
 

Sur les 40.95% qui y ont répondu, 40.31% pensent que l’aspect financier est un frein 
contre 20.16% qui pensent que non. 



 
37 

 

27. Il y avait trop de démarches à faire pour valider le projet et/ou obtenir les financements 

 

Q27 : trop de démarches TOTAL 

oui tt a fait plutôt oui plutôt non non, pas du tt Sans 
R   

16 25 19 39 216 315 

5,08 7,94 6,03 12,38 68,57 100,0 
 

 

 
 

68.57% n’ont pas répondu à cette question. 

 

 
 

Sur les 31.43% qui y ont répondu, 16.16% pensent qu’il y avait trop de démarches à faire 
contre 39.39% qui pensent que non. 
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28. Autres 

 

Q28 : autres   TOTAL 

oui tt a fait plutôt oui plutôt non non, pas du tt Sans 
R précisez   

10 2 3 15 285   315 

3,17 0,63 0,95 4,76 90,48   100,0 
 
 

 

90.48% n’ont pas répondu à cette question. 

 

 

Sur les 9.52% qui ont répondu, 33.33% pensent que d’autres raisons sont la cause de la  
non-faisabilité de la formation contre 50% qui pensent qu’il n’y a pas d’autres raisons. 
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Dans ce cas, précisez (voici l’ensemble des réponses) :  
 

précisez 
Plus de contact 

Déjà fait 

Inapte au travail 

Formation CNED : difficulté de prise en charge, attente Agefiph 

Pas de proposition de formation pour le moment 

Les déplacements par les démarches sont pénibles 

Forte demande de formation places limitées 

Echec à une formation à l'ENTE 

Trop de demande pour le CRM de Mulhouse 

Délais de réponse COTOREP 

Je ne peux pas être à la hauteur 

RSA 
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RRééccaappiittuullaattiiff  ddeess  ffrreeiinnss  àà  ll’’aaccccèèss  àà  llaa  ffoorrmmaattiioonn  

  

LLeess  ddeeuuxx  ggrraapphhiiqquueess  ssuuiivvaanntt  oonntt  ppoouurr  bbuutt  ddee  mmiieeuuxx  vviissuuaalliisseerr  lleess  éélléémmeennttss  cciittééss  ppaarr  lleess  

DDEEBBOOEE  ccoommmmee  ééttaanntt  lleeuurrss  pplluuss  ggrraannddss  ffrreeiinnss  àà  ll’’aaccccèèss  àà  llaa  ffoorrmmaattiioonn..  

  

  

  

PPoouurr  ccee  ggrraapphhiiqquuee,,  nnoouuss  aavvoonnss  ccaallccuulléé  llee  ttaauuxx  ddee  rrééppoonnsseess  ssuurr  lleess  44  ccaattééggoorriieess  ((««  oouuii  ttoouutt  

àà  ffaaiitt  »»,,  ««  pplluuttôôtt  oouuii  »»,,  ««  pplluuttôôtt  nnoonn  »»,,  ««  nnoonn  ppaass  dduu  ttoouutt  »»))  qquueessttiioonnss  ppaarr  qquueessttiioonnss..  IIll  eenn  

rreessssoorrtt  qquuee  ssee  ssoonntt  pprriinncciippaalleemmeenntt  lleess  qquueessttiioonnss  ««  2244  »»,,  ««  2255  »»  eett  ««  2266  »»  qquuii  oonntt  ggéénnéérréé  

lleess  pplluuss  ffoorrttss  ttaauuxx  ddee  rrééppoonnsseess,,  ccee  qquuii  ppoouurrrraaiitt  ttrraadduuiirree  uunn  iinnttéérrêêtt  pplluuss  iimmppoorrttaanntt  ddeess  

DDEEBBOOEE  ppoouurr  cceess  qquueessttiioonnss..  

LLaa  qquueessttiioonn  ««  2288  »»  ccoorrrreessppoonnddaanntt  àà  uunn  cchhaammpp  lliibbrree  ppoouurr  pprréécciisseerr  dd’’aauuttrreess  ffrreeiinnss  àà  ll’’aaccccèèss  

àà  llaa  ffoorrmmaattiioonn  nn’’aa  ééttéé  qquuee  ppeeuu  rreennsseeiiggnnééee..  

  

  

  

  



 
41 

  

SSuurr  ccee  ggrraapphhiiqquuee,,  nnoouuss  aavvoonnss  rreeppoorrttéé  lleess  ppoouurrcceennttaaggeess  ddee  rrééppoonnsseess  ««  oouuii  ttoouutt  àà  ffaaiitt  »»  eett  
««  pplluuttôôtt  oouuii  »»,,  aannssii  qquuee  llee  ttoottaall  ddee  cceess  22  ccaattééggoorriieess  ddee  rrééppoonnsseess..    

LLeess  DDEEBBOOEE  oonntt  ccoocchhéé  llaa  ccaassee  ««  oouuii  ttoouutt  àà  ffaaiitt  »»  àà  pplluuss  ddee  2200%%  ppoouurr  lleess  qquueessttiioonnss  
««  2211  »»,,««  2222  »»,,  ««  2244  »»,,  ««  2266  »»  eett  ««  2288  »»..  

IIll  oonntt  rrééppoonndduu  ««  pplluuttôôtt  oouuii  »»  àà  pplluuss  ddee  2200%%  ppoouurr  lleess  qquueessttiioonnss  ««  2244  »»,,  ««  2266  »»  eett  ««  2277  »»..  

EEnnffiinn,,  lloorrssqquuee  ll’’oonn  ccuummuullee  lleess  rrééppoonnsseess  ««  oouuii  ttoouutt  àà  ffaaiitt  »»  eett  ««  pplluuttôôtt  oouuii  »»,,  lleess  ffrreeiinnss  àà  llaa  
ffoorrmmaattiioonn  lleess  pplluuss  ffrrééqquueemmmmeenntt  cciittééss  ((≥≥  àà  4400%%))  ssoonntt  cceeuuxx  rreellaattiiffss  aauuxx  qquueessttiioonnss  ««  2211  »»,,  
««  2222  »»,,  ««  2244  »»,,  ««  2266  »»,,  ««  2277  »»  eett  ««  2288  »»..  

  

PPaarrmmii  lleess  rrééppoonnsseess  àà  pplluuss  ddee  4400%%  ddee  ««  oouuii  »»  oonn  ppeeuutt  iiddeennttiiffiieerr  pplluussiieeuurrss  ggrraannddeess  
ccaattééggoorriieess  ddee  ffrreeiinnss  ::  

--  LLeess  rrééppoonnsseess  aauuxx  qquueessttiioonnss  ««  2211  »»  eett  ««  2222  »»  rraasssseemmbblleenntt  ttoouutteess  lleess  pprroobblléémmaattiiqquueess  
ddee  ddééppllaacceemmeenntt  ddeess  DDEEBBOOEE  eett  dd’’ééllooiiggnneemmeenntt  ggééooggrraapphhiiqquuee  ppaarr  rraappppoorrtt  aauu  lliieeuu  ddee  
ffoorrmmaattiioonn..  

--  LLeess  rrééppoonnsseess  aauuxx  qquueessttiioonnss  ««  2244  »»  eett  ««  2266  »»  ssoonntt  lliiééeess  aauuxx  rreepprréésseennttaattiioonnss  qquuee  
lleess  DDEEBBOOEE  ppeeuuvveenntt  aavvooiirr  ppaarr  rraappppoorrtt  àà  lleeuurr  ââggee  ((QQ..2244))  eett  ppaarr  rraappppoorrtt  aauuxx  
ccooûûttss//ffiinnaanncceemmeennttss  ddeess  ffoorrmmaattiioonnss  ((QQ..2266))..    

LLaa  rreepprréésseennttaattiioonn  ppaarr  rraappppoorrtt  aauuxx  ffiinnaanncceemmeennttss  ddeess  ffoorrmmaattiioonnss  eesstt  dd’’aauuttaanntt  pplluuss  
ffoorrttee  ssii  oonn  rreeggaarrddee  lleess  rrééssuullttaattss  ddeess  qquueessttiioonnss  ««  1122  »»  eett  ««  1133  »»..  LLoorrssqquuee  lleess  DDEEBBOOEE  
ssoonntt  iinntteerrrrooggééss  ssuurr  ddeess  éélléémmeennttss  ffaaccttuueellss  ddee  ffiinnaanncceemmeenntt  ddee  ffoorrmmaattiioonn,,  iillss  
rrééppoonnddeenntt  mmaajjoorriittaaiirreemmeenntt  ««  pplluuttôôtt  nnoonn  »»  eett  ««  nnoonn  ppaass  dduu  ttoouutt  »»  ::  llaa  nnoonn--oobbtteennttiioonn  
ddee  ffiinnaanncceemmeenntt  eett  ddeess  rréémmuunnéérraattiioonnss  iinnssuuffffiissaanntteess  nnee  ssoonntt  ppaass  ddeess  ffrreeiinnss  mmaajjeeuurrss  àà  
ll’’aaccccèèss  àà  llaa  ffoorrmmaattiioonn..  

--  LLeess  rrééppoonnsseess  àà  llaa  qquueessttiioonn  ««  2277  »»  ssoonntt  eenn  rraappppoorrtt  aavveecc  llaa  ccoommpplleexxiittéé  ddeess  ddiissppoossiittiiffss  
rreellaattiiffss  àà  llaa  vvaalliiddaattiioonn  ddee  pprroojjeett  eett  àà  ll’’oobbtteennttiioonn  ddee  ffiinnaanncceemmeenntt..  

--  LLeess  rrééppoonnsseess  àà  llaa  qquueessttiioonn  ««  2288  »»  ssoonntt  nnaattuurreelllleemmeenntt  bbiieenn  rreepprréésseennttééeess  ddaannss  ccee  
ggrraapphhiiqquuee  ::  uunnee  ppeerrssoonnnnee  vvaa  pprreennddrree  llaa  ppeeiinnee  ddee  rreemmpplliirr  uunn  cchhaammpp  lliibbrree  
pprriinncciippaalleemmeenntt  ppoouurr  lleess  mmoottiiffss  qquu’’eellllee  jjuuggee  iimmppoorrttaanntt..  PPaarr  aaiilllleeuurrss,,  llaa  qquueessttiioonn  ««  2288  »»  
nn’’aa  ééttéé  rreennsseeiiggnnééee  qquu’’àà  hhaauutteeuurr  ddee  99..5522%%  ((vvooiirr  pprrééccééddeenntt  ggrraapphhiiqquuee))..    
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LLaa  qquueessttiioonn  ««  2255  »»  aatttteeiinntt  uunn  ttoottaall  ddee  3366..7700%%  ddee  rrééppoonnsseess  ««  oouuii  »»,,  ccee  qquuii  iinnddiiqquuee  ttoouutt  ddee  
mmêêmmee  qquuee  llaa  rreepprréésseennttaattiioonn  lliiééee  aauu  hhaannddiiccaapp  eesstt  iimmppoorrttaannttee..  CCeeccii  dd’’aauuttaanntt  pplluuss  qquuee  llee  
ggrraapphhiiqquuee  ccoonncceerrnnaanntt  llee  ttaauuxx  ddee  rrééppoonnsseess  ttoottaalleess  ppoouurr  cchhaaqquuee  qquueessttiioonn  mmoonnttrree  qquuee  llaa  
qquueessttiioonn  ««  2255  »»  aatttteeiinntt  4400..1133%%  ddee  ttaauuxx  ddee  rrééppoonnsseess..  

  

PPoouurr  rraappppeell  ::  iinnttiittuulléé  ddeess  qquueessttiioonnss  

QQuueessttiioonn  1122  ::    VVoouuss  nn’’aavveezz  oobbtteennuu  ddee  ffiinnaanncceemmeenntt  
QQuueessttiioonn  1133  ::    LLaa  rréémmuunnéérraattiioonn  pprréévvuuee  ppoouurr  llaa  dduurrééee  ddee  llaa  ffoorrmmaattiioonn  eesstt  iinnssuuffffiissaannttee  
QQuueessttiioonn  1144  ::    RReeffuuss  ddee  ll’’oorrggaanniissmmee  ddee  ffoorrmmaattiioonn  
QQuueessttiioonn  1155  ::  VVoouuss  nn’’aavveezz  ppaass  llee  nniivveeaauu  rreeqquuiiss  ppoouurr  aaccccééddeerr  àà  llaa  ffoorrmmaattiioonn  cchhooiissiiee  
QQuueessttiioonn  1166  ::    VVoouuss  nnee  mmaaîîttrriisseezz  ppaass  ssuuffffiissaammmmeenntt  llaa  llaanngguuee  ffrraannççaaiissee  
QQuueessttiioonn  1177  ::    LLee  lliieeuu  ddee  ffoorrmmaattiioonn  nn’’eesstt  ppaass  aaddaappttéé  ppoouurr  vvoouuss  aaccccuueeiilllliirr  eenn  rraappppoorrtt  àà  vvoottrree  

hhaannddiiccaapp  
QQuueessttiioonn  1188  ::    LLaa  ddaattee  dd’’eennttrrééee  eenn  ffoorrmmaattiioonn  eesstt  ttrroopp  llooiinnttaaiinnee  
QQuueessttiioonn  1199  ::    LLaa  ffoorrmmaattiioonn  nn’’eesstt  ppaass  ppoossssiibbllee  àà  tteemmppss  ppaarrttiieell  
QQuueessttiioonn  2200  ::    LLaa  ffoorrmmaattiioonn  eesstt  ttrroopp  lloonngguuee  ((pplluussiieeuurrss  mmooiiss))  
QQuueessttiioonn  2211  ::    LLee  lliieeuu  ddee  ffoorrmmaattiioonn  eesstt  llooiinn  eett  jjee  nnee  ssoouuhhaaiittee  ppaass  mm’’ééllooiiggnneerr  ddee  mmoonn  
ddoommiicciillee  
QQuueessttiioonn  2222  ::    LLeess  ttrraajjeettss  ddoommiicciillee--lliieeuu  ddee  ffoorrmmaattiioonn  ssoonntt  ttrroopp  lloonnggss  oouu  ccoommpplliiqquuééss  
QQuueessttiioonn  2233  ::    JJee  nnee  ssuuiiss  ppaass  ddiissppoonniibbllee  ppoouurr  ssuuiivvrree  uunnee  ffoorrmmaattiioonn  
QQuueessttiioonn  2244  ::    VVoouuss  ppeennsseezz  qquuee  vvoottrree  ââggee  nnee  vvoouuss  ppeerrmmeett  pplluuss  dd’’eennvviissaaggeerr  uunnee  ffoorrmmaattiioonn  
QQuueessttiioonn  2255  ::    VVoouuss  ppeennsseezz  qquuee  vvoottrree  hhaannddiiccaapp  vvoouuss  eemmppêêcchheerraaiitt  ddee  ssuuiivvrree  llaa  ffoorrmmaattiioonn  
QQuueessttiioonn  2266  ::    VVoouuss  ppeennsseezz  qquuee  vvoouuss  nn’’aauurriieezz  ppaass  lleess  mmooyyeennss  ffiinnaanncciieerrss  ppoouurr  ssuuiivvrree  uunnee  
ffoorrmmaattiioonn  
QQuueessttiioonn  2277  ::    IIll  yy  aavvaaiitt  ttrroopp  ddee  ddéémmaarrcchheess  àà  ffaaiirree  ppoouurr  vvaalliiddeerr  llee  pprroojjeett  eett//oouu  oobbtteenniirr  lleess  

ffiinnaanncceemmeennttss  
QQuueessttiioonn  2288  ::    AAuuttrreess  

  


